



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

32. évfolyam, 21. szám, 2019. június 7., péntek



Szakácsok randevúja

3



Mindennapi melegünk

3



A jövő 3D nyomtatóval készül

4



Barátságos energiapark

5



Civil fesztivál

8



Täjfutók lesznek?

8

Jó befektetés a turizmus, megnyílt a Kristály Hotel



Kő, papír, ol-ló...

(Fotó: Györkös)

Ajka ma már benevezhetne a Virágos Európa mozgalomba, mert annak egyik feltétele, hogy a pályázó városnak legyen négycsillagos szállodája. A turizmus országos szinten dinamikusan fejlődő ágazat, ebbe a vérkeringésbe most már Ajka is bekapcsolódhat a szálláshelyek bővítése révén.

Magyarországon a turizmus szárnyal, a nemzeti össztermék közel egyharmadát adja, és a következő években is jelentős számú turisztikai látványosság épül majd. Ajka számára mindenképpen kuriózum és várva várt befektetés a négy csillagos Kristály Hotel és wellness kialakítása, így a cégek képviselőit, a cégek vendégeit egy színvonalas létesítmény fogadhatja, mondta Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő, a Kristály Hotel megnyitóján.

Schwartz Béla polgármester köszöntőjében elmondta, hogy jelenleg Ajkán a szállodai kapacitás kicsi, így a cégvezetők és menedzserek a környékbeli nagyvárosokban laknak, vagy ott szállásolják el

őket. A Kristály Hotel kialakításával most ez a helyzet megváltozhat a városban, hiszen kiemelkedő szolgáltatásokat nyújthatnak majd a vendégek számára. Kifejezte reményét, hogy a tulajdonosok hírnevét a letöltött értékre válthatják majd rövidesen.

Ezt követően Tódor Arnold, a Kristály Hotel Kft. egyik tulajdonosa köszöntette a résztvevőket, aki elmondta, hogy 2017-ben vásárolták meg a korábban szabadidő központként működő épületet, amit közel egy év alatt alakítottak át szálloda komplexummá. A szalagátvágást követően a meghívott vendégek részére bemutatták a létesítmény szolgáltatásait, először a szobákat nézheték meg. A modern, elegáns négycsil-

lagos szálloda négyezer négyzetméteren működik, ahol 38 szállodai szobával és nyolcvan férőhellyel igyekeznek méretében és funkciójában megfelelni a széles körű igényeknek. A kulináris élvezeteknek a hotel éttermében, téli kertjében és teraszán nem csak a szállóvendégek, hanem a városlakók is hódolhatnak. A különleges ingyencsillagok mellett a hagyományos konyha ízei is megtalálhatóak, és menüszolgáltatás is lesz kifejezetten barátságos áron. Az alapanyagok beszerzésére is nagy gondot fordítanak, harminc kilométeres körzetből, helyi termelőktől is vásárolnak. Impozáns borpince és modern „spájz” is várja a látogatókat, ahol olasz, magyar francia sajtkülönlegességeket kóstolhatnak. Az édességek kedvelői a Kristály cukrászdában találhatnak különböző süteményeket, a diétázóknak sem kell lemondani a finomságokról, hiszen minden-mentes termékeket is tudnak itt fogyasztani.

Az aktív pihenést kedvelőket a Carbon bárban négy-

sávos bowling pálya, darts és biliárd asztalok várják, a passzív pihenést kedvelőknek pedig igazi feltöltődést kínál a wellness részleg, ahol finn és infrasaunák, gőzkabin, és sokakra is található. A szálloda büszkesége a kétszáz fő befogadására alkalmas modern felszereltségű konferenciaterem. A teljes komplexum klimatizált, és hőszivattyús fűtésrendszerrel felszerelt.

Rapi Gábor tulajdonos elmondta, hogy a hotel kialakításakor az volt a koncepciójuk, hogy a dizájnban a város értékei, hagyományai is megjelenjenek, így a bányászatra és az üvegiparra való utalás már a recepciónál szembetűnik, ahol a narancssárga fényrel megvilágított, magas nyomású oxigénnel megégetett faburkolat utal a szén izzására, a vitrinekben pedig a Halimbai Crystal manufaktúra üveg remekei láthatók.

A tulajdonosok bíznak abban, hogy nem csak a vidéki, de az ajkai látogatók kedvelt helyévé is válnak hamarosan.

V.A. ■



Az extravagáns formatervezés gondtalan időtöltést ígér

(Fotó: Györkös)

A Szentlélekre várva

Magyarország keresztény nemzet és ha nem is mindenki istenhívő, azért a kételkedőkkel együtt („sosem lehet tudni...”), valószínűleg megvan a kétharmad. Persze a dolog szépségéből levon egy kicsit, hogy azok, akik Európában a Néppártot szeretnék a keresztényi elvekhez visszavezetni, homlokegyenest szembe mennek Krisztus tanításaival, de most ne politizáljunk. Ez legyen az ő lelkiismereti problémájuk, majd meggyónják. (Bár úgy tudom, hogy a „fönök” református és náluk kicsit bonyolultabb az ügy...) Ünneplünk hát, remélhetőleg felhőtlenül és egymás szemébe nézve. Keresve az emberi lélek rezdüléseit és köszönjük a szabadságot azoknak, akik tényleg hisznek a Szentlélekben és állami ünnepé emelték a húsvétot követő hetedik vasárnapot és hétfőt.

Ajka annyira szereti a polgárait, amennyire a polgárai szeretik Ajkát. Persze ez nem valamiféle negyedik Newton törvény, hanem a mindennapok tanulsága. Ha egy ünnepnek szánt napon az ember szétnevez az Agórán, mindenféle mosolygós arcokat lát, és bár tudja, hogy vannak, akik nincsenek itt, most feltöltöttek, hogy segíthessen azokon, akik nem tudtak, vagy nem akartak részt venni az általános ünneplésben. Segítsék az együtt ünneplőket a somlai borok, Kati néni tócsija, a csinos lányok tánca, vagy a Karthago, esetleg az Irie Maffia zenéje – kit mi lelkesít fel leginkább. Pünkösöd az összetartozás ünnepe is és Ajka – kisebb, mint egy budapesti kerület – talán még az a méret, ahol az emberek, főleg, ha „tösgyökeresek”, majdnem mind név szerint ismerhetik egymást (a kínaiak szerint Magyarországon ez valószínű is) és ez is csak hozzáad az együtt ünneplés öröméhez.

Azt kívánom tehát, hogy „szálljon meg bennünket a Szentlélek”, lelkesedjünk együtt és töltökezzünk a jövő küzdelmeire. De akkor is emlékezzünk az együtt ünneplésre, ha majd egymásnak esünk a közéleti, vagy politikai küzdelemben, hogy igazunkat bizonyítsuk.

Ezen a hétfőn Ajkán a Szentléleké a terep.

Lékö Sándor ■

Meghívó avatásra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket

június 13-án

(csütörtök) 15 órára

az Ajka, Kohász u. 7-9. sz. épületek körüli járda és az épületeket összekötő járdaszakasz átadására.

Átadás helye: Kohász u. 2-9. közötti terület

Méltó helyén a Kohász u. 2. és a Kohász u. 7. sz. épületek közötti téren kerül felavatásra a Farkas Tibor képzőművész által alkotott és felújított kohász-szobor, amely hosszú évekig az ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó főbejárata előtt állt.

Schwartz Béla ■
polgármester



A textil bővületében

A foltvarrás nem csupán hobbi, hanem közösségi munka. Ezt bizonyítja a padragkúti művelődési házban hét éve működő Öltögető klub tevékenysége is, amelynek tagjai évről évre nagyszabású kiállításon mutatják be munkájuk gyümölcsét.

A rendezvényen, Puskás Károly önkormányzati képviselő köszöntötte az érdeklődőket, majd ismertette a foltvarrás történetét, kihangsúlyozva, hogyan született a szükségből művészi szintű alkotás. A kiállított műveken végignéve, először a színek sokasága

fogja meg az embert, és repíti képzeletét egy csodálatos, mesebeli világba. A sok-sok türelemmel és gondval készített alkotások mögött egy vidám közösség is áll, amelyet Szabó Aladárné, a klub megálmodója és összetartója mutatott be a közönségnek. Szavaiból a varrás és csoport iránti elhivatottság, szeretet és alázat sugárzott. Megnyitóját követően egy kulturális fesztivál vette kezdetét a színpadon, hiszen a novellától, amelyet Bíró Józsefné tolmácsolt, a fuvalkoncerten át, a zeneiskola tanulóinak

jóvoltából, a hegedűjátékig, Pozsonyi Csenge előadásában, mindenki kedvére válogathatott. Zárásként, a Dinamik Rock and Roll Klub parádés műsora bombaként robbant. A rendezvényen mindig nagy sikert arat a tombolasorsolás, amelyen természetesen a klub által készített alkotások kerülnek kisorsolásra. Az Öltögetők munkáját, kitartását és az általuk létrehozott kiállítások élményét végül Puskás Károly emléklap átadásával köszönte meg az Ajka60as csékúti és padragi csapatnak is.

PL. ■

PEDAGÓGUSNAP

Szívvel, lélekkel dolgoznak a gyermekekért



Hosszú évek kitartó munkáját ismerték el

(Fotó: Györkös)

Az óvodai és iskola életből mindenkinek felröplenek a régi képek – az apró részletek talán nem – de a gyermek életét meghatározó óvónénik, tanítók és tanárok emléke kitörölhetetlen marad. Irigylem Önöket azért, hogy a fiatalok között fiatalok maradnak és képesek türelemmel, szívvel, szeretettel, valamint hivatástudattal élni,

szégyen fiatal” pályázatának 2019. évi díjazottját köszöntötték.

Akárcsak a korábbi években, idén is megtelt a Városháza hatodik emeleti nagyterme a jeles alkalomra. A széksorokat a kitüntetésre váró pedagógusok, kollégáik és családjaik foglalták el. Az oktatási és nevelési szférára ünnepén egybegyűltek, azaz az ajkai óvodák és iskolák

generációi, hiszen ők azok, akik nap, mint nap látják és irányítják a gyerekek értelmének nyiladozását, segítik személyiségük kibontakozását, sok esetben kiegészítve vagy pótolva azt a lelki támogatást, ami otthon a családban elmarad vagy hiányos. Rámutatott arra is, hogy a pedagógusnap szép ünnep, de a megbecsülésnek folyamatosnak kellene lennie, ám a mindenkori oktatáspolitikai nem feltétlen kezeli méltó helyén az oktatást és a benne dolgozó szakembereket, pedig a pedagógusi tisztesség, a hitelesség, a türelem, a humánus és a kitartó következetes munka tudja csak motiválni a fiatalokat.

Dr. Horváth József beszédét követően Ráczné Németh Csilla óvodavezetőt „Oktatásért-nevelésért” díszoklevéllel tüntették ki, amit az önkormányzat azoknak a személyeknek és közösségeknek adományoz, akik kiemelkedő eredményt érnek el az óvodai, iskolai és diákotthoni oktató-nevelő munkában, a tehetséggondozás és felzárkóztatás területén és magas fokú pedagógiai, szakmai felkészültségük alapján, élen járnak az újszerű, hatékony pedagógiai módszerek kidolgozásában és alkalmazásában. Az Ajkai Városi Óvoda vezetőjét kimagasló színvonalú szakmai és vezetői tevékenysége elismeréseként díjazta a város.

Ráczné Németh Csilla óvónői pályáját a káptalanfai óvodá-

ban kezdte 1985-ben. 1992-ben óvodapedagógusi diplomát, 1995-ben drámajáték-vezető felsőfokú képesítést, 2000-ben pszicho-pedagógia szakos gyógy-pedagógiai tanár diplomát szerzett, 2003-ban mérés-értékelési, 2010-ben közoktatási vezető szakvizsgát tett.

1987-től az ajkai óvodákban tevékenykedik. 1999-2003-ig a Vízikék-Zöldikék Óvoda intézményvezetője, 2003-2011-ig az Ajka Városi Óvoda szakmai vezető-helyettese, 2011-től a hét óvodát egyesítő intézmény vezetője.

A nagy intézmény fejlesztései, nevelési eredményei sikeres, igényes, színvonalas vezetői és pedagógiai munkáról tanúsítanak. Naprakész szakmai tudása, nagyfokú teherbírási, kreatív gondolkodása biztosíték arra, hogy az óvodai nevelés irányítása az ajkai gyermekek javát szolgálja.

Munkáját a töle megszokott alaposággal, megbízhatósággal végzi, iránymutatásai, a munkatársakat mindennapi szakmai feladataikban segítő tevékenysége értékes vezetővé tették, szakmai tekintélyt szerezve a kollégái körében is.

Ráczné Németh Csilla díjazása után a Pedagógus Szolgálati Emlékérem elismerés átadására került sor, ami az Emberi Erőforrások Minisztériuma által adományozható egyik szakmai díj. Azok az óvodai, általános iskolai, szakiskolai, középiskolai

pedagógusok és főiskolai, egyetemi oktatók kaphatják meg, akik legalább 25 éven keresztül a gyermekek oktatása-nevelése érdekében tevékenykedtek és kiemelkedő munkát végeztek.

Idén a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium három pedagógusa, Györgyné Szombati Beatrix, Szájli Árpádné és Varga Józsefné kapta meg az Emlékérmeket.

Majd a kiváló pedagógusok elismerése következett az ünnepségen. Az Ajka Városi Óvodából Borosné Lampért Zsuzsanna Éva részesült dicséretben. A Regenbogen Német Nemzetiségi Óvodából pedig Meinczingerné Vinkelman Katalint kérték fel a jutalom átételére. A Szent István Király Katolikus Általános Iskolából Lászlóné Szeghalmi Stella, az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium pedagógusai közül Rába Sándor részesült elismerésben. A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiumából Rádló Józsefet díjazták. Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskolából pedig Horváth András Csaba kapta meg az elismerést. A Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumból Gyurkóné Kecskés Tünde vehette át a megtisztelő jutalmat, a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvok-

ból Takács Viktória léphetett az egybegyűltek elé a jutalomért, míg a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola és EGYMI-től Budai Nikolettet ismerték el.

A következőkben az Ajka Város Önkormányzata által alapított Ajka Városért Alapítvány „Kimagasló képességgel rendelkező tehetséges fiatal” pályázatának 2019. évi díjazottja, Friedrich Hanna vehette át elismerését Becsei Évától, az alapítvány kuratóriumának elnökétől. A diáklányt az alapítvány 100.000 forintos támogatásban részesítette (a Targonca Trade 2000 Kft, az Egervári Trans Kft, a Rellux Kft., a Plastiflex Kft és az egyéni vállalkozók adójának 1 százaléka felajánlásából), mivel 7 éven keresztül színleles tanuló volt, számos tanulmányi versenyen szerepelt, köztük természet- és környezetismereti-, biológiai versenyen, informatikai versenyen, német nyelvi versenyen, zongoraversenyeken illetve rajzpályázatokon. Ezek közül is kiemelkedő teljesítményt nyújtott 2016-ban a Kaán Károly országos természet- és környezetismereti verseny közép-döntőjében, ahol I. helyezést ért el. 2018-ban pedig a veszprémi Lantos Magda Regionális Zongoraverseny arany minősítést szerzett.

Az ünnepséget Zayzon Csaba színművész dalokkal tette emlékeztetővé. Zárásként állófogadáson látta vendégül az önkormányzat a pedagógusokat, ahol



Ráczné Németh Csilla „Oktatásért-nevelésért” kitüntetést kapott (Fotó: Györkös)

de aggódom is, hiszen munkájuk, hivatásuk gyakorlása ma is nehéz – fogalmazott ünnepi beszédében dr. Horváth József alpolgármester, a Pedagógusnap alkalmából Ajka Város Önkormányzata és a Pápai Tankerületi Központ által rendezett közös városi ünnepségen, ahol a megjelent tanárokat és óvodapedagógusokat, valamint az Ajka Városért Alapítvány „Kimagasló képességgel rendelkező tehet-

munkatársait dr. Horváth József, Ajka város alpolgármestere, Egyházi Andrea, a Pápai Tankerületi Központ igazgatója és Utassy István, az önkormányzat Művelődési, Oktatási és Sportbizottságának elnöke díjazta a jövő generációinak tett szolgálatukért.

Az alpolgármester ünnepi beszédében kifejtette, hogy a pedagógusok feladata igazi szolgálat. Nem másé, mint a jövő

lóra vált és még több vár még megvalósításra.

– A jó, az jobbat és még jobbat vonz – fogalmazott Rainiss Andrea, az egyesület elnöke az ünnepség előtti közgyűlésen, ahol beszámolt az egyesület elmúlt éveiről. Örömet fejezte ki, hogy az Ajka60 programsorozatban ilyen lelkesen és sikeresen vesznek részt, ami köszönhető a településrészlakosainak is, hiszen az évek alatt egy nagy családdá kovácsolódtak össze, megerősítve ezáltal a közösségi szellemet. Beszámolt még az előttük álló nagyobb feladatokról is.

Az egyesület már nekiállt az iskolakert átalakításnak, ahova egy sétáló-pihenőparkot terveznek, padokkal, pavilonok-



A májusfa kitáncolással ezúttal a jubileumot is köszöntötték

(Fotó: Futó)

Az Ajkarendekért Egyesület újabb terveket sző

Kerek évfordulóhoz érkezett az Ajkarendekért Egyesület, immár a tizedik születésnapjukat ünnepelték május 31-én a Regenbogen Német Nemzetiségi Kultúrházban.

Annak idején álmodtak egy nagyot és mindössze 16 taggal indultak azzal a céllal, hogy összefogják és munkára ösztönözzék azokat az embereket, akik készek önzetlenül tevékenykedni, segíteni Ajkarendek hagyományainak felkutatásában, megővésében. Ápolják a község kulturális életét, megővjék a közösség értékeit, történelmét és segítik fejlődését. Mostanra már elérték a 120 tagot. Hosszú út van mögöttük, az eltelt idő alatt sok álmuk va-

kal, valamint egy nagy meztőlbas Ajka és városrészei térképével. Tervben van még egy kerékpáros „pumtrack”, azaz egy hullámpálya kialakítása is ezen a területen, amely minden korosztály számára – az óvodástól a felnőttig – izgalmas és szórakoztató kikapcsolódást nyújt majd. A pálya karbantartásáért és üzemeltetéséért az Ajkarendekért Egyesület vállalja a felelősséget. Ezenkívül a térre terveznek még napórát, geoládát és három kültéri rönk asztalt padokkal is, amire társasjátékokat helyeznek ki.

Egy könyvszekrény felállítása könyvekkel és egy kerékpárszerelő állvány elhelyezése is szerepel még a tervek között.

Rainiss Andrea beszámolt még a „Rendeki sárlól” is, ami a szorgos kezeknek köszönhetően most már több mint 500 méternél tart. A tagok nagyon várják, hogy június 22-én Ajka és Ajkarendek között a kerékpárúton kihúzhassák munkájuk gyümölcsét a nagyközönség előtt.

A beszámoló és a közgyűlés után a kultúrház udvarán kitáncolták a májusfát. Persze egy születésnap nem lehet meg torta nélkül, így a munkában megfáradt legényeket az egyesület tortával, míg a Dália Nyugdíjas Klub kemencében sült finomságokkal vendégelte meg.

F.P.T. ■

Ajkaiak is részesei a Halimba-Crystal sikereinek

Május 31-én 1500 négyzetméteres üzemcsarnokkal gazdagodott a Halimba-Crystal (Hungarian Table Top Kft.), ahol számos ajkai munkás is dolgozik. A cég szinte művészi fokra fejlesztette az elegáns italos kelyhek és poharak gyártását, termékei az egész világon keresett márkának számítanak. Az újonnan átadott üzemcsarnokban lehetőség nyílik a termelés bővítésére.

Andreas Buske tulajdonos köszöntőjében elmondta, hogy 2003-ban, a társaság megvásárlásakor 60 fő volt a dolgozói létszám, ami mára megháromszorozódott. Az elmúlt években folyamatosan nőtt a megrendelések száma, ezért tartották fontosnak az 1.6 milliárd forintos beruházást. A csarnok építését egy éve kezdték meg úgy, hogy közben folyt a termelés. Nagy hangsúlyt fektetnek a munkakörülmények javítására is, ugyanis a fejlődésben fontos

szerepe van az elkötelezett, minőségi munkát végző dolgozóknak. A beruházás megvalósulását a saját forrás mellett európai uniós támogatás is segítette, és beszereztek egy olyan berendezést, ami az ediginél is finomabb megmunkálást teszi lehetővé. Andreas Buske hozzátette: a következő két évben egymilliárd forintot ruház be, amivel a termékkört bővítik és az értékesítést is fejlesztik.

Az átadáson elhangzott, hogy egy vállalkozás sikere nem csupán a befektetéseken, a technológián múlik, hanem a jól képzett, munkáját szerető és jól végző dolgozókon is. A Halimba-Crystal nem csak a helybelieknek, hanem a térségben élőknek is biztos megélhetést nyújt. Megtudtuk, a cég dolgozóinak több, mint fele ajkai. A korszerű tudással rendelkező szakemberek részesei a cég látványos fejlődésének és eredményeinek.

(ta) ■



Készülnek a borospoharak

(Fotó: Tisler)

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft.-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

MÚLTIDÉZŐ

Több, mint gasztro randevű



A régiek is megadták a módját

(Fotó: Györkös)

■ A főzéstudomány és a finom ételek szerelmesei adtak egymásnak randevút a padragkúti művelődési házban május utolsó péntekjén. A programban felidéztek a paraszti- és a bányászmultban gyökerező étkezési szokásokat, ételeket és megcsodálták az ez alkalomból közszemlére bocsátott több száz (!) réges-régi szakácskönyvet. A jól sikerült eseményt közös étkezéssel koronázták meg.

Az közismert tény, hogy manapság világnapokban nem szenvedünk hiányt, hiszen már a legfurcsább dolgokat is képesek vagyunk ilyen formában megünnepelni. Vitathatatlan azonban, hogy a gasztronómia azokhoz a témakörökhöz tartozik, amiket mindenképpen megillet, hogy ilyen módon is figyelmet szenteljünk nekik. Így gondolta ezt a Cséki Baráti Kör is, amikor a május 28-ai világnap alkalmából gasztródélután szervezett a padragkúti művelődési házban. Az Ajka60 programsorozathoz kapcsolódó rendezvényen előadásokkal és szakácskönyv kiállításal ünnepeltek. Paksa Jenőné a cséki településrész nevében köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy az egykori paraszti táplálkozás tulajdonképpen megfelel a mai reformkonyhának. Azzal a különbséggel, hogy a múlt század elején alig ötszáz alapanyagot ismertek és használtak a háziasszonyok, ma pedig már közel ötvenzert. Az elv azonban ma is ugyanaz. Fogyasszuk azt, ami itthon termelt és lehetőleg akkor, amikor a szezonja van.

A kóstolóval és régi szakácskönyvek bemutatásával, köztük

egy az 1800-as években kiadott, kézzel írott műremek bemutatásával egybekötött előadás Ajka városára nyilvánítása 60. évfordulójára szervezett programsorozat része volt, amin az Ajka60 verseny több zsűritagja is részt vett.

Kauker Lászlóné a sváb étkezési szokásokat mutatta be, amelyek itt helyben (Csékiúton) kevésbé maradtak meg olyan jellegzetesen, mint Magyarországon, ahonnan érkezett. A svábok földet műveltek, gyakorlatilag önellátók voltak. Csak néhány dologért, sóért, cukorért, gyufáért mentek a boltba. Takarékoság jellemezte a háztartásukat, a főtt krumpli levét például levesnek használták fel. Egy nap csak egyfélért fogyasztottak. Volt tészta, főzeléknap. Vacsorára a délben megmaradt ételt ették. Minden háznál tartottak állatokat. Karácsony előtt disznót vágtak, a húst füstölték, majd nyáron a nehéz fizikai munkák idején azt ették. A zöldségféléket akkor fogyasztották, amikor a szezonjuk volt. Hétköznap a háziasszony egyszerűbb ételeket készített, például lisztes tercet, amit aludt tejrel fogyasztottak. A köményes

rántott levesbe kenyert daraboltak, reggelire tejben kalácsot áztattak. A rétes és a kalács is része volt az étrendjüknek. Őszszel amikor érett a szilva, szilvás lepényt készítettek.

A délutánon minden előadó idézte a múltat, így Szabó Lajosné is, aki a régi paraszti életformához kötődő szabadartásos állattenyésztésről, zöldség- és gyümölcsstermesztésről, a hét napjaira beosztott ételekről beszélt, párhuzamot vonva a ma oly' divatos reformkonyhával és egyéb irányzatokkal, amelyek vissza-visszatérnek őseink szokásaihoz. Előadásában kitért arra, hogy az egykori csékútiak maguk termeltek, azt fogyasztották, amit a kert és a mező adott, és állatokat is tartottak. Az étrend függött a családtagok tevékenységétől, mást ettek a parasztek, a földművesek, és mást a bányászok.

nap (ekkor a húst a böjt miatt mellőzték), a szombati menü zöldségleves, palacsinta, tócsni, dödölle volt, a vasárnapi ebéd ünnepi volt.

A bányász hagyományok említése elengedhetetlen, ha Padragkútról beszélünk, így Szabó Jenőné jóvoltából még az újságpapírba csomagolt szendvicsek is szóba kerültek, nosztalgikus mosolyt csalva az arcokra. Elmondta, a bányászok reggelire tojást, sült paprikát, tőpörtyűt ettek, tízórára zsíros kenyeret vittek, tettek bele szalonnát, sonkát, tőpörtyűt is. Azért újságpapírba csomagolták, mert a szalvéta elszakadt volna a zsebükben. A helyiek a zsebükben vitték a tízórait, a távolabbról bejárók tarisznyában.

Az ételek és a borok kapcsolatáról az ókortól egészen napjainkig bezárólag hallhattunk érdekes történeteket és tényeket,



A szakácsok nem írnak szakácskönyvet

(Fotó: Györkös)

A paraszti családok konyhája egyszerű volt. Hetente egyszer fogyasztottak húst, az ünnepén pedig disznósajt és kolbász is került az asztalra. Gyakran ettek egyszerűen és olcsón elkészíthető, laktató leveket, káposzta-, rántott-, vagy savanyú levest, különböző módon főzött krumplit, vagy kifőtt tésztát, kelt rétest, pogácsát. A vacsorát nyáron aludt tejrel fejezték be, télen aszalt gyümölcsrel. A menüt az aktuális mezőgazdasági munkákhoz igazították. Hétfőn mostak, így a vasárnap maradék került az asztalra, kedd volt a főzeléknap kelt tésztával, szerda tészta, csütörtök a húsnap, pénteken újra tészta-

Nagy Lászlótól, a Cséki Hegyért Egyesület képviselőjében. Színes és szórakoztató előadásában bemutatta a helyi borászati kultúrát is, felhívva a figyelmet programjaira. Kiemelte a június 22-én sorra kerülő Egy nap hegy nap rendezvényüket.

Zárásként Biróné Bognár Ágnes vetette meg a közönséget Karinthy szavaival és kedves történeteivel. A településrész lakói által összegyűjtött több száz szakácskönyv megtekintése után, mindenkinek lehetősége nyílt megkóstolni a házi készítésű süteményeket, és megízlelni hozzá a cséki hegy adta borokat.

(pl)-(ta) ■

Mindennapi melegünk

Messziről jött ember nem nagyon érti, hogy hogyan „lett” a Primer Kft. és talán a közelről jöttek sem. Koronként változhat ugyanis a városüzemeltetés politikája (mely üzletágak párosíthatók, energiatermelés, közlekedés, hulladékkezelés, parkfenntartás működtethető-e egy vállalkozásban, vagy egy „holdingban”, vagy némelyiket összepárosítva hozunk-e létre cégeket...?) elég bonyolult dolog ez. Tény, hogy Ajkán méreteit tekintve akár egy megye székhely is kiszolgáló önálló szolgáltató vállalkozás, a Primer Kft. lát el 7000 lakást, hozzá 3000 lakással egyenértékű intézményt fűtőenergiával. Talán olvasóink is kíváncsiak rá, mindezt milyen körülmények között teszi?

Holczinger József ügyvezető igazgató mosolyogva fogad. Mint a következő egy órában meggyőződhettem róla, a derű mögött

biztos tudás és előrelátás rejtőzik, a Primer szakembereit nem érheti meglepetés. Legalábbis ritkán lehet zavarba hozni őket. Nem sikerült ez akkor sem, amikor három hónapot kaptak számlázó rendszerük átalakítására (gondoljunk csak bele, hogy a nemzeti kukaholdingsnak ez évek alatt sem sikerült). Ugyancsak egészséges cégfilozófiájuknak köszönhető, hogy mindig sikerül elkerülniük a nagyobb üzemzavarokat, a váratlan, nagy kárt okozó csőtöréseket. Felújítási programjukban ugyanis nem csak a vezetékek korát és állapotát veszik figyelembe, de azt is beszámítják, hol és milyen következményekkel járna egy meghibásodás. Ennek köszönhető, hogy „főszezonban” azaz a fűtési időnyben sohasem kellett még nagyobb leállást okozó, sok ember életét megkeserítő helyzettel szembenézniük.



Holczinger József az ajkai távhőrendszer sémája előtt

(Fotó: Györkös)

Pedig őket is kizsákmányolják, legalábbis „sarcolják” a támogatási rendszeren keresztül - mivel a távhő-szolgáltatás államilag támogatott tevékenység. Ami nem mindegy, hogy az általuk felhasz-

nált elektromos energiát például mennyiért tudják megvásárolni, illetve milyen késleltetéssel megy át a rendszeren támogatási igényük. A sokak által propaganda-eszközként használt, de jobbra

a közüzemi szolgáltatókat sújtó rezicsökkentésre fordított összeg is évek óta csökken. Mivel ezzel párhuzamosan a távhő ára nem növekszik, ki lehet találni, hogy csakis a cégek eredményéből, fejlesztésre szánt pénzből lehet a hiányt eltüntetni. Ha sikerül.

Ajkán eddig - és erről az ügyvezető igazgató szavai is meggyőztek - sikerült.

Ilyen körülmények között kész csoda, hogy - noha vannak nehézségeik - eddig sikerült megtartaniuk a jól képzett munkaerőt és a rendszer működtetéséhez használt számítástechnikai háttér is rendelkezésükre áll. Ez utóbbi - sok más, a multik „hálózába került” céggel ellentétben, kifejezetten magyar fejlesztésű és működtetése, továbbfejlesztése is kíméli a vállalati büdzsét. Biztonságosabb lett a rendszer azzal, hogy több, független „alállomásra” bontották, ahol egyedileg be lehet avat-

kozni. Így lett a 86 hőközpontból mintegy kétszáz kisebb. Így az egész rendszer rugalmasabban vezérelhető, szakaszolható, illetve ha ki kell zárni valamelyik részt meghibásodás miatt, az kevesebb lakást érint. Az internet alapú működés lehetővé teszi, hogy az ügyeltes akár otthonról is beavatkozzon és elhárítsa az apróbb rendellenességeket. A szoftveres rendszerfigyelés azt is lehetővé teszi, hogy meghatározzák a vízközlővezetékek - eddig sikerült megtartaniuk a jól képzett munkaerőt és a rendszer működtetéséhez használt számítástechnikai háttér is rendelkezésükre áll. Ez utóbbi - sok más, a multik „hálózába került” céggel ellentétben, kifejezetten magyar fejlesztésű és működtetése, továbbfejlesztése is kíméli a vállalati büdzsét. Biztonságosabb lett a rendszer azzal, hogy több, független „alállomásra” bontották, ahol egyedileg be lehet avat-

Miközben Holczinger Józsefet hallgatom - aki már kis híján négy évtizede szolgálja a céget - egy mondat jut az eszembe: „Tether alatt nő a pálma”. Ez a Primer Kft-re minden kétséget kizáróan igaz is.

Léko Sándor ■

Mikor a képzelet 3D-s formát ölt



Teszt alatt a Brodyator

(Fotó: Györkös)

■ Az élményalapú tanulás/tanítás napjaink oktatásának egyik legfontosabb követelménye, amelynek az Ajkai Bródy Imre Gimnáziumban nap, mint nap igyekeznek megfelelni. A tanárok és a diákok folyamatosan keresik a lehetőségeket, hogy újdonságokat sajátíthassanak el, hiszen a cél az, hogy a munkaerőpiacra kreatív, jó szakemberek kerüljenek ki a gimnáziumból. Az elmúlt kilenc hétben például 3D nyomtatással és társasjáték tervezéssel foglalkoztak egy pályázat részeként, amelyről *Takács Viktória* szaktanárral és a Brodyator fejlesztőivel beszélgettünk, közben a hátunk mögött egy új forma öltött éppen testet a „varázsdobozban”...

Legyen szó LEGO-robotokról, applikációfejlesztésről, vagy éppen más interaktív lehetőségekről (flashmob, Okosház tervezés), a bródysok örömmel vetik bele magukat a feladatokba. Így volt ez a CraftUnique Kft. által kiírt pályázat kapcsán is, amit Takács Viktória tanárnő fedezett fel.

A pályázatot meglátni, és megszeretni egy pillanat műve volt, hiszen nem mindennapi lehetőség a legjobb magyar mérnökök által fejlesztett és Magyarországon gyártott 3D-s nyomtatót használni, amivel lényegében csak a képzelet szab határt a kreativitásnak. A felhívásban egy 3D-s társasjátékot kellett készítenie a diákoknak teljes dokumentációval, ami kapcsolódik a Digitális Oktatási Stratégiához és valamelyik, vagy akár több tantárgyhoz, hogy köny-

nyebbé tegye a tanulást. Idén 10 középiskolát választott ki a vállalat, köztük a Bródyt, hogy másfél hónap alatt elcsajátítsuk a 3D nyomtatás fortélyait, ehhez segítséget is kapunk videós távoktatásban, illetve folyamatos konzultációs lehetőséggel. A kritérium ezen felül annyi volt, hogy a társas minimum 25 százalékának a CraftBot nyomtatóval kell készülnie. Innen indult az ötletelés, így jutottunk el a Brodyator megvalósulásához – fogalmazott csillogó szemmel, lelkesen Viktória, mutatva az elkészült játékokat.

Nem csak a tanárnő, de a fiatalok is a pályázat büvökörébe kerültek, hiszen a verseny első három helyezett iskolája szeptemberben megkapja a megérdemelt CraftBot nyomtatóját, amelynek értéke közel 400.000 forint.

Június 8-án a DOKK 2019 – Digitális Oktatási Konferencia és Kiállítás díjátadóján derül ki, kik voltak a legjobbak. A célkitűzés tehát adott, motivációból pedig korábban se volt hiány a gimnázium háza táján.

A diákok – egészen pontosan a gimnázium 10/G. osztályának tizenhat tagú csapata – úgy döntöttek, hogy a történelem jó alap lehet a társasjátéknak, az ókori Róma pedig azért szerencsés választás, mert arról már a legkisebbek is tanultak (10-18 éveseknek szól), így mindenki számára élvezetet nyújt a kipróbálása. A Brodyator a Bródy és a gladiátor szavakból áll össze, 2-4 fő játszhatja tízéves kortól. A kreatív játékban gladiátorból szabad emberré válhat a résztvevő, ha eljut a Colosseumba és ott legyőzi társait a kérdésekre adott helyes válaszokkal. Mottója: legyen a tudás a kardod!

A játék összeállítása komplex folyamat volt, hiszen az adatgyűjtés (források feldolgozása) tervezés, kivitelezés mellett a dokumentációra és a határidőkre is hangsúlyt kellett fektetni, így hosszas órákat, délutánokat töltöttünk a feladattal. Mindenki hozzátett valamit, volt, aki a játék vázát alkotta meg, más a táblát készítette, megint más gladiátorokat tervezett, vagy a bábukat festette. És, hogy még újszerűbbé tegyük a társast, egy telefonos applikációt is fejlesztettünk hozzá, sőt közösségi segítséget is kértünk, mivel a kérdéseket online bárki beküldhette, amit iskolánk egyik történelemtanára, *Narancsik Imre* lektorált – fogalmazott *Novák Balázs*, a társaskészítő csapat egyik vezéralakja, aki arra is rámutatott, hogy a későbbiekben más tantárgyakra is át lehet majd térni a társasjátékkal, tehát az idegennyelv, a számítástechnika, vagy éppen a biológia témaköre is előkerülhet.

A játéktól kissé elszakadva, de a témától nem túl messze menve *Novák Tamás*, Balázs testvére azt árulta el lapunk-

nak, hogy szerinte a 3D nyomtatás az innovatív jövő alapja, ezért nagyon jónak tartja, hogy iskolai keretek között már találkozhat vele.

Ha idővel elérhető lesz a háztartásokban a 3D nyomtatás, akkor a tönkrement tárgyakat, alkatrészeket könnyedén lehet majd pótolni, sőt az egyéniség kifejezésére is alkalmas lesz, hiszen mindenki olyan dolgokat tervez, amelyet szeretne. A költséghatékonyságról nem is beszélve – összegezte a Tamás, aki szerint társai is élvezik a 3D nyomtató nyújtotta lehetőségeket, hiszen a pályázat engedi, hogy az iskola saját célokra is kipróbálja az eszközt.

Ezt a tanárnő is megerősítette, mutatva a már elkészült kulcstartókat, maketteket, sülis emléktárgyakat, amelyek egyre csak gyűltek a nyomtató mellett.

Igazi motiváció a diákoknak, hogy néhány óras tervezési ismerettel is tudnak már tárgyakat készíteni, amelyekhez számtalan ingyenes program is segítséget nyújt az interneten, persze a lehetőségek tárháza végtelen, így akár a későbbi szakmájuk alapja is lehet az elsajátított ismeret. Pont ezért lenne hatalmas megtiszteltetés iskolánknak, ha a játékunk elnyerné a pályázat kiíróinak tetszését is, elvégre az eleinte akár hihetetlen ötletekből lesznek a legjobb találmányok, mint például a 3D nyomtatással készített speciális „gipsz”, amivel egy magyar informatikus forradalmasíthatja a baleseti ellátást már a közeljövőben – foglalta össze Takács Viktória.

A jó végszó után mi sem kívánhatunk mást, csak azt, hogy sok ilyen diák járjon a Bródyba, aki hasonlót mer álmodni és megvalósítani. Remélhetőleg a 3D nyomtató már nem lesz hiány akkor a gimnáziumban...

Részletek a pályázatról és a Brodyator társasról a <http://tviki.brody-ajka.sulinet.hu/DTH/dth2019craftbot.html#6> honlapon olvashatók.

SzR. ■

Óvodai gyermeknap a szülők részvételével



Vízikék forgatag a gyereknapon

(Fotó: Györkös)

Rosta Géza előadó szórakoztatta a gyerekeket a Vízikék és a Zöldikék óvoda gyermeknapján május végén. Az előadó, akit már jól ismernek az ajkai kisgyermekek, több óvodást is bevont a programba, akik egyszerűbb hangszerekkel vettek részt a műsorban. A hangulat fergeteges volt. Az óvónők is bekapcsolódtak az éneklésbe. Mint *dr. Balatinczné Németh Mónika* óvodavezető helyettől megtudtuk, az ajkai roma kisebbségi önkormányzat támogatásával 29-én a Zöldikék, 30-án a Vízikék óvodások élvezhették a műsort. Mindkét intézményegységben a műsor után csoport-

tonként gyermeknapon kreatív foglalkozást tartottak. Volt, ahol okos gyurmából építettek, máshol az óvónő csillámtetoválással ajándékozott meg minden kisgyermeket, de volt, ahol világító karkötő volt az ajándék. Délután az óvoda és a családok kapcsolatát elmélyítő sportnapot tartottak, amin a szülők és a gyermekek közösen végezték el a sportos ügyességi feladatokat. Minden feladat után aláírást kaptak a menetlevélben, és annak alapján hirdették ki a helyezetteket. Minden csoport játékokat kapott ajándékba, amiket az óvodában közösen használhatnak.

(ta) ■



A szülőket is bevonták a játékokba

(Fotó: Györkös)

Harmadik hely és legjobb szurkolótábor

Életre szóló élménnyel gazdagodtak az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola azon diákjai, akik részt vettek május 18-án a TV2 csatorna által meghirdetett Nagy Vagy elnevezésű játékos sportversenyen Kecskeméten. Az iskolát *Balogh Alexandra*, *Czibor Dalma*, *Lajos Benedek*, *Bolla Gergő*, *Kamondi Olivia*, *Csincsi Dominik* és *Bolla Krisztián* képviselte. A versenyre jelentkezés alapján jutottak be a csapatok. Az érdeklődés nagy volt, az ajkaiak bekerültek a meghívott 18 közé, tudtuk meg *Sövegijártó Rita* felkészítő tanártól.

A kecskeméti rendezvényen mindhárom elődöntőben 6-6 csapat küzdött a döntőbe jutásért, ahova az elődöntők első és második helyezettei kerültek be. Minden csapat kiegészült egy ismert emberrel. A Borsoshoz *Tassonyi Balázs* színész került.

A mieink a harmadik helyen végeztek az elődöntőben, így a döntőbe nem jutottak be. A szervezők a szurkolókat is díjazták, melynek eredményeként az ajkaiak szereztek meg a *legjobb szurkolótábor* címet. A buzdításuk jól jött a versenyzőknek. Az iskola köszönetét fejezi ki a felkészülést és az utazást anyagilag támogató *Schwartz Béla* polgármesternek, *Fenyvesi Zoltán* országgyűlési képviselőnek, *Zsoldos Attilának* (Zsoldos Vill Kft.), a Le Bélier Zrt-nek, *Krebsz Lászlónak* (Kontex Kft.), *Korbély Istvánnak* (Eurofamily), *Piller Lászlónak* (Takaros Vendéglő), a Kiss Toursnak, *Lajkó Róbertnek* (Invest Építő Kft.) és a zavartalan felkészülést támogató ajkai Kristályfürdőnek, a pápai Várkertfürdőnek, a Nomád Szabadidő parknak valamint a versenyző diákok szüleinek. (ta) ■

Elsjétől ismét strandolhatunk Az árák évek óta változatlanok

Május utolsó napján még aggasztó volt a helyzet, de azóta már sokat javult. A Kristályfürdő szabadtéri medencéi már június elsjétől várják a fürdőzőket. A 2006-ban nyitott strandon minden évben megújul valamelyik medence. Az idén a legnagyobb, a sodrófolyosós felújítása került sorra. Az 1300 négyzetméteres felület teljesen új burkolatot kapott. Az oldalfalak elkészültek, a medence aljának kiegyenlítése is, a burkolást viszont nagyban hátráltatta a nedves időjárás. Május második felében szinte nem volt olyan nap, amikor nem hullott csapadék, ezért a munkák befejezése is későbbre tolódott. A beruházás 49 millió forintos összegét a tulajdonos önkormányzat fizeti. Tavalyelőtt a jacuzzi, tavaly a kismedence újult meg, jövőre az úszó- és ugrómedence, majd a legjobban kihasználtságú, az üllőmedence és a fiatalok kedvence, a csúszda felújítását tervezik. *Johannidesz Sándor* ügyvezető igazgatótól megtudtuk, a szokásos nyit-

va tartással, reggel 9 órától este 9 óráig várják a fürdőzőket a hét minden napján. Az árák három éve változatlanok. Az ajkai lakosok 10 százalékos kedvezményt kapnak, a jogosultságot lakcímkártyájával igazolhatják a pénztárnál. A sodrómedence elkészültéig a látogatók kedvezményben részesülnek, amelyről információt a pénztárnál kapnak. Az idén is terveznek strandszínházi előadást a Pannon Várszínházzal együttműködve. Szezonban 26 munkatárs dolgozik azért, hogy a vendégek jól érezzék magukat. A négyhektáros parkot folyamatosan gondozzák. Karszalagozásra, napozóágyak bérbeadására az idén is foglalkoztatnak majd diákokat. A fürdő bejáratához közel 140 férőhelyes parkoló áll a gépkocsival érkezők rendelkezésére. Az uszoda bejáratánál 40 parkoló is épült, ha a kánikulai napokon sok a vendég, azt is igénybe tudják venni.

(ta) ■

Arany mind a négy kórusnak

Mind a négy ajkai iskolai kórus arany minősítést kapott az Éneklő Ifjúság rendezvényen, amely május 21-én a Nagy László Szabadidőközpontban zajlott. A programot a Magyar Kodály Társaság 2010-től fogja össze. A zsűri elnöke *Kerekesné Pytel Anna* énektanár, karnagy, a KÓTA Ifjúsági Bizottsága tagja, *Takács Károlyné* és *Petheő Balázné* énektanár, karnagy volt. Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola Kicsinyek kórusa, és a Gyermekkórus, valamint a Bródy Imre Gimnázium leánykara arany minősítés diplomával elismerést kapott, a *Fekete István - Vörösmarty Mihály* Általános Iskola és Gimnázium Tündérkepelők kórusa dícséretet és arany minősítést érdemelt. A rendezvényt a Nemzeti Kulturális Alap és az Editio Musica Budapest Zeneműkiadó támogatta. (ta) ■

Elkészült a HEP

Esélyt adnak a sérülteknek is

Egy tervezett sorozat első részét olvashatják az alábbiakban, aminek „ihletője” egy több mint százoldalas tanulmány, a Helyi Esélyegyenlőségi Program, amit a közelmúltban tárgyalt és fogadott el az ajkai képviselő testület. Ez a rész a fogyatékkal élők élet- és munkakörülményeit tekinti át, és rávilágít arra a közegre, amiben mindennapjaikat élik a „sorstársak” városunkban.

Ajkán a fogyatékkal élők is megtalálják mindazt a lehetőséget, amely az életüket könnyebbé teszi. A közösségi terek, épületek kialakításánál, a járdafelújításoknál a döntéshozók figyelembe veszik a speciális igényeket is. Ajka Város Önkormányzata elkészítette a he-

gassérültek igényeit. Ajka megkezdte az intézmények akadálymentesítését azért, hogy a fogyatékkal élők szolgáltatásokhoz való hozzáférése könnyebb legyen. A város számos területén, a gyalogátkelőknél, a közintézmények, a szociális és egészségügyi ellátást biztosító intézményeknél, a legforgalmasabb útszakaszokon már megtörtént a járdák akadálymentesítése. A közintézményekbe való bejutás is akadálymentesen történik. Az önkormányzat támogatást nyert el az Ajkai Bródy Imre Gimnázium valamint a Fekete István iskola épületének felújításával együtt részleges akadálymentesítésére is. A Városi Könyvtár és Szabadidő Központ felújítása során több



A Hangadók zenekar sikert sikerre halmoz (Fotó: Györkös)

lyi esélyegyenlőségi programot, amelyben egész fejezet foglalkozik az értelmi-, mozgás-, valamint érzékszervi sérültek helyzetével. A legutóbbi, a 2011. évi országos népszámlálási adatok szerint a fogyatékos személyek közül legnagyobb arányt a testi- és a mozgássérültek képviselik, ők alkotják az összes sérültek 47 százalékát, az értelmi fogyatékosok aránya 8,7 százalék, a vakok és gyengén látóké 16,8 százalék. A fogyatékkal élők aránya az életkor előre haladtával egyre nő.

A sérültek oktatását speciális iskolák végzik, városunkban a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola és Szakiskola képezi az értelmileg akadályozottakat. Aki a tanulmányait befejezte, felnőttként kérheti felvételét a Molnár Gábor Műhely Alapítvány gondozottjai közé. Az alapítvány hétköznapiakon a nappali ellátást biztosítja. A foglalkoztatás mellett művészeti és sporttevékenység színesíti a napjaikat. Tavaly ősz óta használhatják az alapítvány székhelyének udvarán a sportparkot, van színjátszó csoportjuk, a sérültekből álló Hangadók zenekar pedig már külföldön is ismert. A programban olvasható, hogy a sérült fiatalok jelentős része a társadalom periferiáján élő családból érkezik. Sokan tartoznak közülük a munkanélküli nélküliek közé, vagy a létminimum határán élő rokkantnyugdíjasok, kisnyugdíjasok táboraiba. Nemcsak a fiatalok vágnak stabil társas kapcsolatra, hanem a munkahelyi közösségekben is kirekedt, beszűkült környezetben élő szülők is. Az Alapítvány ebben a helyzetben kénytelen átvállalni a szülőktől olyan szerepköröket is, melyekre már „megküzdési tartalékaikból” nem telik.

A város az új beruházásoknál figyelembe veszi a látás- és moz-

ütemben került sor az akadálymentesítésre. Van mozgáskorlátozott mosdó, rámpa, lift - amit pesze a babakocsival érkezők is igénybe vehetnek. A városi sportcsarnok fotocellás ajtóval közelíthető meg, ennek megfelelően a belépés akadálymentes, azonban mozgáskorlátozott mosdó nincs az épületben. A lakóépületek akadálymentesítése a tulajdonosok feladata. A házigyári technológiával készült épületek tervezésénél és kivitelezésénél nem volt szempont az akadálymentes megközelítés, ezért azok átalakítása sok esetben nem lehetséges vagy túlzott költségek révén valósítható csak meg. Ma már a fogyatékkal élők munkába állása is megoldott, várják őket a közelmúltban kialakított üzemek. A cégek által fizetendő rehabilitációs hozzájárulás arra ösztönzi a vállalkozásokat, hogy megváltozott munkaképességű személyeket is foglalkoztassanak. Számukra a biztonságos munkába jutást, és a megfelelő munkakörülményeket is biztosítani kell.

Összefoglalva elmondható, hogy a járdák, parkolók akadálymentesítését Ajkán nagyrészt sikerült megoldani. Néhány kivétel akad azért. Ilyeneket a kevésbé forgalmas területeken találunk, azonban az önkormányzat ezeket a problémákat folyamatosan igyekszik megoldani. A kerekesek számára a kerekesek nemzetközi Tavasz kupa sportversenyét is Ajkán, a tósoki tekepályán, valamint a lóteren szervezve egy pápai klub, mivel itt megfelelők a körülmények. A látássérültek Fekete István emlékversenyének minden év júniusában a Nagy László Szabadidőközpont ad helyet. Ezek a programok azt mutatják, hogy a városnak fontosak a fogyatékkal élők érdekei is.

(ta) ■

Telepítik a napelemeket Tósokberénd határában



Előtérben az épülő jövő, háttérben a még üzemelő múlt

(Fotó: Cs.B.É.)

■ Amikor először hallották Tósokberénden, hogy napelemes kiserőművet terveznek a szürke iszap tetején, bizony kételkedve fogadták a hírt, hiszen évtizedeken keresztül a szürke iszap megkeserítette mindennapjaikat. A helyi lakosok életminőségét rontotta, házaik értékét csökkentette. A szürke hegyek kietlen, sivár látványa sem éppen Tósokberénd ezen részére csalogatta a fiatal házasságokat családot alapítani.

Most remélhetőleg javít a megítélésen és a helyzeten, hogy elkezdődött a CONSULT Energiatermelő Kft. nagy projektje, amellyel a Dunántúl egyik legnagyobb napelemes kiserőműve létesül az iszap tetején, a település határában. A március elején beindult munkálatok eddigi eredményét május 29-én néhányan már láthatták egy alkalmi bejárás keretében, ahol a projekt-társaság képviselőtében Kovács Kálmán, a rekultivációt végző Biomass Kft. ügyvezetője, valamint Nemes Tibor, a cég helyi vezetője készségesen tájékoztatta az érdeklődőket. Nem először tették ezt, mert amikor közérdeklődésre számot tartó dolog történik a területen, akkor, annak hátterét megosztják a falu lakóival. A

látvány mindenestre lenyűgözte a megjelenteket. Amit az iszap tetején tapasztaltak, minden képzeletüket felülmúlta, pedig a munkák java még hátra van.

Az ügyvezető tájékoztató, hogy a projektben a napenergiát, mint megújuló energiát használják fel a 4,7 megawatt kapacitású napelempark létrehozásához. Az erőműben 17280 darab, 30 fokos dőlésszögű, 270 wattos napelem panelt, 144 db 30 kW-os invertert (áramátalakítót) öt inverter-konténerben, és öt transzformátorállomást telepítenek kizárólag magyar beruházók közreműködésével. Például a panelokat egy veszprémi cég gyártja, amiből 4000 már látható itt a faluhoz legközelebb eső 1-es kazettán, amelynek a

rekultivációja (tudatos helyreállítása talajjavítással) 3 év alatt megtörtént. A területen víztelenítés után a visszamaradt mészszipaport kitermelték, rekultivációs keverékkel kiegyenlítették, majd napelemek fogadására alkalmas térfelszínt alakítottak ki. (A folyamatos a cég egy korábbi bejárás alkalmával már bemutatta.) Ezzel a Biomass Kft. részéről a munkák első szakasza lezárult. További 3-4 évet vesz igénybe a napelemparktól nyugatra, illetve délre eső területek rekultivációja, ahol a fedőanyag már rendelkezésre áll. Ott csupán tereprendezési munkálatok várhatók. Az említett térségen erdősítést fognak végezni, amely sokkal barátságosabbá teszi a területet. Annál is inkább, mert megpróbálják a szinte lehetetlent, a falu ezen részén jellemző nyírfákkal is az eredeti állapotot megközelíteni.

A napelem beruházás a tervek szerint december 31-én fejeződik be, és január elsejével teljes kapacitással üzemel, de addig is termeli már az áramot. Augusztusban 2 megawattot szeretnének rákapcsolni az országos hálózatra, amelynek nyomvonalát már kijelölték, főként közutak mellett a földben

vezetik a kábeleket az E.ON ajkai átvető helyére. Ennek a szakasznak az ünnepélyes átadása októberben várható.

A szemlén résztvevők kérdésére válaszolva Kovács Kálmán elmondta, hogy a beruházás 8-10 év alatt térül meg, 25 év az élettartama az ilyen beépített paneleknek, ami azt jelenti, hogy a teljesítménye addig nem csökken, de a napelemek természetesen tovább működnek majd fokozatosan csökkenő teljesítménnyel, amíg gazdaságos az üzemeltetésük. Az üzemeltetés kis létszámot igényel, még állandó őrző-védő személyzet sem kell a beépített kamerák és biztonsági berendezések miatt.

Fontos elmondani, hogy az országban eddig csak zöldmezős beruházásokban valósultak meg a napelemes kiserőművek, amellyel jó termőföldet, vagy legelőket vontak ki a gazdaságból. Ez a beruházás az inotai napelemparkkal együtt, az országban elsőként úgynevezett barnamezős beruházás. (A megnevezés néhány esetben olyan területet takar, ahol korábban ipari tevékenység folyt és az alacsony koncentrációban szennyezéssel terhelt terület már helyreállították.) A cég számára ez azért is jelentős, mert a rekultiváció végeztével még 30 évig utógondozási kötelezettségük van. A napelempark létrehozásával, működtetésével így a felmerülő költségeket előteremtik.

Jó hír a tósokberéndiek számára, hogy a naperőmű nem jár zajjal, szaghatással, porral, egyáltalán semmiféle melléktermék kibocsátásával, tehát egyértelműen környezetbarát. Így hosszú idő után ez lesz az első olyan ipari létesítmény, amely remélhetőleg nem okoz kellemetlenséget az ott lakóknak. Ugyan a bejárás idején felvetődött, hogy az eddig elszennvedett bosszúságokért valamilyen kárpótlást megérdemelve a városrész, de ez már egy másik történet.

Cs.B.É. ■

Egy aranyat, három ezüstöt asztalitenisztek

Közép-Dunántúl Régiós Asztalitenisz Ranglistaversenyen az Ajkai Asztalitenisz SE egy arany, három ezüst és négy bronz érmet szerzett. Bajnokot is avattak az ajkai versenyzők között. Mátyás Gergő a Közép-Dunántúl fiú U11 korcsoport régiós bajnoka címet szerezte meg kiváló játékaival. A bajnokságra, amely része az országos versenyrendszernek, három megye, Veszprém, Fejér és Komárom-Esztergom klubjai nevezhették játékosait. Nagy izgalommal várták az ajkaiakat ezt a versenyt, hiszen első ízben álltak asztalhoz versenyen az Ajkai ASE kezdő versenyzői. A legkisebb, U-11 korcsoportban Vörös Zsóka és Kalmár Jázmin áll asztalhoz. A lányok először izgulnak, majd miután bele-

jöttek a játékba, megmutatták képességeiket. Ellenfeleiket, a várpalotai lányokat megverni nem tudták, de nagyon megszorogatták őket, igazi izgalmas mérkőzéseket játszottak. Megérdemelten kapták a bronzérmüket. A fiúknál teljes volt az Ajkai ASE siker. A csoportos selejtezőkből Mátyás Gergő, Takács Mátyás, Marsi Ármín és Tehel Kornél jutott tovább, akik egyből a legjobb 4 között folytathatták. Az elődöntőben Matyi és Gergő bizonyult jobbnak, akik egy remek mérkőzést játszottak a döntőben, ahol most Gergő diadalmaskodott, és mint régiós bajnok vehette át az aranyérmet. A végeredmény Mátyás Gergő arany, Takács Mátyás ezüst, Marsi Ármín és Tehel Kornél bronz



A helyezettek az érmeikkel

(Fotó: Györkös)

érem. Az U-13 korcsoport mérkőzésein már az U11 korcsoportos Kis Csenge is asztalhoz állt és a nála éveivel idősebbek mezőnyében is a második helyen végzett. A serdülőknél az ajkaiak

közül már csak Csengéért izgulhattak. A legfiatalabb korcsoportjába tartozó versenyző a legnagyobbak között is a második helyen végzett.

(ta) ■

XVI. Borvarázs – Somlói bor- és tócsifestivál 2019. Pünkösdjén az Agórán

Június 8-9-10.

Program:

Június 8. szombat

15.30 Ajka Kristály Aerobic SE táncosai
16.00 Bahar Hastánc Egyesület bemutatója
16.30 Pannon Várszínház művészei
17.00 Dinamic R'R klub táncosai
17.30 Arany Timi és a Side Skill hiphop táncosai
18.15 Platina Táncstúdió műsora
19.55 Fesztiválnytitó: Dr. Horváth József alpolgármester
20.00 Karthago koncert

Június 9. vasárnap

Pünkösöd vasárnap 14.30 órától az Ajkai Bányász Fúvószenekar 95. Jubileumi Nemzetközi Fúvószenekari Fesztiváljára az Agórán.

Vendégegyüttesek:

Balatonfüred Városi Koncert Fúvószenekara, Várpalotai Bányász Fúvószenekar

Rába Koncert Fúvószenekar, Győr
Pápa Város Fúvószenekara,
Polgári Fúvószenekar – 1895 Székelykeresztúr
Szombathely Városi Koncert Fúvószenekara.

Az est meghívott vendége az ajkai gyökerekkel rendelkező Beck Zoltán a 30Y zenekar énekes dalszerzője.

Kísérőprogram: 15.30 órától Kézműves foglalkozás gyermekeknek

Június 10. hétfő

15.30 Forma Fitt SE Aerobic fellépése
16.00 Street-Stars DS hiphop csapat
16.30 Hidasi Réka énekel
17.15 Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsora
Kísér a Zagyva Banda
19.30 Irie Maffia koncert

A fesztivál ideje alatt neves somlói pincészetek kínálják finom boraikat és a Bakony Gaszt Zrt. dolgozói fáradhatatlanul sütik a tócsit.

A műsorváltozás jogát a rendezők fenntartják!

Baráti író-olvasó találkozó a Városi Múzeumban

Családias hangulatú író-olvasó találkozón vehettek részt a Városi Múzeumba érkező vendégek, versbarátok, akik **Turbók Attila** költővel és beszélgetőpartnerével **Kizmus Lajossal** szerettek volna néhány órát eltölteni május 28-án, a „Könyörgés a megtalált Istenhez” című kötet bemutatóján.

Az este szereplőinek barátsága a Bródy Imre Gimnáziumhoz és Ajkához kötődik, ahol tanultak, osztálytársak voltak – igaz, néhány évtizeddel ezelőtt, hiszen 1961-ben végezték el a középiskolát. Nagy örömmel üdvözölték a régi kedves osztálytársakat, barátokat, ismerősöket, akik a különleges programra érkeztek.

Az ismertett verseskötetben az Istenhit, a hazaszeretet és a család szeretete domináns elemként jelenik meg. Kizmus Lajos különlegesnek, érdekesnek, szívszorogatónak nevezte a költeményeket. Meglehetősen ritka, hogy apa (Turbók Gyula) és fia (Turbók Attila) versei egy kötetben jelennek meg egy drámai történetekben túlságosan is gazdag időszakról. Fontos tudni, hogy az édesapát alaptalan vádakkal letartóztatták és a börtönben elszenvedett brutális bánásmód következtében az életét vesztette. Fia ekkor még kisgyermek volt, csak egy évtizeddel később ismerte meg apja halálának körülményeit. A fiához írt verseket, illetve a fiú apjához írt sorait is tartalmazza a tavalyi karácsony előtt



Kizmus Lajos és Turbók Attila

(Fotó: Györkös)

megjelent alkotás. A második világháború kitörése miatti fájdalmat, kiszolgáltatottságot, de a reményt, az Istenhitet is érzékeltetik munkáikban. Turbók Attila az apját, illetve a családjukat ért igazságtalanság és tragédia ellenére mégis azt mondja: „nincs mese, a megbocsátás az egyetlen út”.

Az este folyamán kiderült az is, hogy a költő gyerekként remekül asztaliteniszezett, ám az édesanyja másban látta számára a jövőt és Kecskemétre járatta piarista gimnáziumba. Ez mindössze egy évig tartott, ezután került Ajkára, kislódi rokonsága által. Itt aztán si-

került jól beilleszkednie, barátokra talált és megírta első verspróbálkozásait is. Így vall magáról: „1943-ban, Budapesten születtem. Apám a Felvidékről, anyám Erdélyből származik, itt találtak egymásra, így lettem tágabb értelemben is közép-európai. Diákéveimet Ajkán töltöttem, e szénéről ismert, de timföldgyára büszke bányászvárosban. Mint a szénpor és a csillogó alumínium, úgy keveredtek itt múlt és jövő, gond és könnyedség szélsőségei.”

A találkozót kötetlen, baráti beszélgetés zárta.

RE ■

Turbók Attila kötetei: Turbók Attila –Turbók Gyula: **Könyörgés a megtalált Istenhez** (2018), **Búcsú jövő időben** (2017), **Lepketánc - Verse** (2009), **Harmadnap** hó, 1997, **Július** (1975).

Megemlékezés az egykori karnagyokra

A megalakulásának 95. évét ünneplő Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tagjai június 8-án koszorúkat helyeznek el egykori karmestereik nyughelyénél. Minden érdeklődőt várnak, akik szeretnének részt venni az eseményen a következő helyszíneken és időpontokban:

Június 8. 10 óra: Elek Mihály sírjára (cséki temető)
Június 8. 11 óra: Bugár Nándor sírjára (ajkai régi temető)
Június 8. 12 óra: Vörös János sírjára (ajkarendeki temető)

RE ■

Az emlékezés délutánja Bakonygyepesen

A Gyepesi Örökségünk Egyesület június 10-én (Pünkösöd hétfőn) az Ajka60 rendezvénysorozat keretében 15 órakor koszorúzással egybekötött megemlékezést tart a Fő téren a Háborús Emlékműnél a gyepesi hősi halottak tiszteletére. Ünnepi beszédet mond Áment Márton. Közreműködik a Nyugdíjas Klub énekkara. 16 órakor a közösségi ház (volt iskola) épületében nyílik állandó kiállítás dr. Dóczy László plébános és a gyepesi nővérek emléktárgyaiból kialakított Emlékszoba, valamint a régi használati tárgyak kiállítása. A kiállítást megnyitja: Angermayer Judit muzeológus.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 19h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képiújságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

A Kultik Ajkai Mozi műsora (június 6.-12.)

Egy kutya négy útja 2D - szinkronizált amerikai családi film (12) 108 perc - vetítési időpontok: minden nap 13:30, valamint szombat, vasárnap, hétfő 11:30.

Godzilla II. - A szörnyek királya 2D - szinkronizált amerikai akciófilm, kalandfilm, fantasy (16) 132 perc - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 15:45.

Rocketman 2D - szinkronizált angol életrajzi dráma (16) 121 perc - vetítési időpontok: minden nap 20:30, valamint csütörtök, szombat, hétfő és szerda 15:45.

X-men: Sötét Főnix 3D - szinkronizált amerikai akciófilm, kalandfilm, sci-fi (16) 114 perc - vetítési időpontok: minden nap 18:15.

Művelődési házak

Június 6-án 19 órakor Zorán Ti kérték koncertje a művelődési központ színháztermében.

Június 7-én 19 órakor a Sensum Arts előadása: Boeing, boeing – Leszállás Párizsban című vígáték a művelődési központban.

Június 8-9-10-én XVI. Borvarázs – Somlói bor- és tócsifestivál 2019. Pünkösdjén az Agórán.

Június 14-én 17 órakor a csikszeredai Csata Jenő festőművész és a székelykeresztúri Kádár-Dombi Péter szobrászművész kiállításának megnyitója.

Június 15-én 9 órától Fekete István Emlékverseny a Látássérült Klub szervezésében a művelődési központ kiállítótermében.

Június 15-én 17 órától a Táltosok Társulatának Függyön fel! című előadása a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház

Június 11. kedd 8.00 Hétszínvirág óvoda tábor

10.00 Pöttöm Polgárok Klubja (Molnár Csilla)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrién)

Június 12. szerda 8.00 Hétszínvirág óvoda tábor

9.00 Ingyenes vérnyomás – vércukormérés (Mező Jánosné)

17.00 Informatika Robot Technika (Balácsi Gergely - Rádióklub)

19.10 BOX (Bognár Adrién)

Június 13. csütörtök 8.00 Hétszínvirág óvoda tábor

8.00 Szenior torna (Bognár Adrién)

9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

16.00 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrién)

Június 14. péntek 8.00 Hétszínvirág óvoda tábor

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

tály (Illési Oszkár)

16.00 Számítógépes tanfolyam (Kóhalmi Attila, Balácsi Gergely - Rádióklub)

Június 15. szombat 14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

Június 17. hétfő 10.00 Foltvarró Klub

18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.10 DUCI torna

19.10 BOX (Bognár Adrién)

Június 18. kedd 10.00 Pöttöm Polgárok Klubja (Molnár Csilla)

15.00 Bányász Hagományápoló Nyugdíjas Klub (Marcona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrién)

Június 19. szerda 9.00 Ingyenes vérnyomás – vércukormérés (Mező Jánosné)

15.00 Üveggyári nyugdíjasklub

17.00 Informatika Robot Technika (Balácsi Gergely - Rádióklub)

19.10 BOX (Bognár Adrién)

Június 20. csütörtök 8.00 Szenior torna (Bognár Adrién)

9.00 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

16.00 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

18.10 PRO STEP alakformáló

19.10 DUCI torna (Bognár Adrién)

Június 21. péntek 16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.00 Számítógépes tanfolyam (Kóhalmi Attila, Balácsi Gergely - Rádióklub)

Június 22. szombat 14.00 Sárkánytűz Szerepjátékosok

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel
Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel
Tégla: akár 30% kedvezménnyel
Beton: 10% kedvezménnyel
Telek: 2.600.000 Ft-tól
Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Sportajánló

Labdarúgás

Városi kispályás bajnokság

kedd: Keller Wintergarten – Kislöd (Ajkarendek 18.00), Hőerőmű – Bourns (17.30), Géppálat SC – Atomnyerőmű (17.30), Tandem – Bolero (18.30), AVÉP – Bakony-Szuperinfó (18.30), XBody – Euronics-Pulzus (19.30), Poppe&Potthoff – Unimontex (19.30) csütörtök: Slepp – AEP (18.30), Bercsényi Retrö-Caffé – Mythos (19.30)

Öregfiúk bajnokság

szerda: Ajkarendek – Ajkai Bánnyász (17.30), Drink Team-Café la Rosa – S.O.S. (18.30) Retro FC – Bakony Erőmű (18.30), Tarantula FC – Bercsényi (19.30), Euronics-Pulzus – Lakner Üzlet-ház (19.30)

Röplabda

Dr. Kotsis Attilánéról elnevezett országos gyermekbajnokság második döntőjének Ajka ad otthont a sportcentrumban szombaton 9 órától egészen 18 óráig.

Sporteredmények

Labdarúgás

NB III.

Dunaharaszti MTK – FC Ajka 2-2 (1-1)

Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, Csaba, Csemer (Keresztes 61.), Kálász, Kenderes, Csizmadia, Nagy E. (Bonivárt 67.), Molnár (Major 76.), Nagy K., vezetőedző: Schindler Szabolcs gól: Molnár (28., 46.)

U 19

FC Ajka – Sárvár FC: elmaradt (Az ellenfél nem érkezett meg.)

U 17

FC Ajka – Sárvár FC 7-1

edző: Szabó Zoltán, gól: Simon 3, Soós, Rózsás, Modory, Varga, jó: az egész csapat

U 15

Sárvár FC – FC Ajka 2-5

edző: Zsidó András, gól: Gröber 2, Szabó, Kovács, Puskás, jók: Puskás, Gröber, Sesztakov

U 14

Sárvár FC – FC Ajka 0-6

edző: Csörnyi Zoltán, gól: Pápai 2, Csörnyi, Czintula, Gfeller, Tóth, jók: Vetsey, Kocsi, Varga

Megye I.

Balatonalmádi SE – Ajka Kristály SE 1-3 (1-1)

Ajka: Szép, Mőger (Tisonyai 46.), Kungl, Hauser R., Csicsics, Ambrus, Udvardi, Szarka, Hauser T., Varga (Sipos 77.), Szedlacsek, edző: Sipos Tamás gól: Szedlacsek (12., 52., 66.)

U 19

Balatonalmádi SE – Ajka Kristály SE 1-0

edző: Molnár Roland

Városi kispályás bajnokság

Keller Wintergarten – Unimontex 8-5, Mythos – Poppe&Potthoff 2-3, Kislöd – Géppálat SC 1-6, Bakony-Szuperinfó – XBody 5-4, Tandem – Bercsényi-Retro Caffé 1-2, Hőerőmű – Atomnyerőmű 2-1, Euronics-Pulzus – AEP 5-2, AVÉP – Bourns 2-4, Bolero – Slepp 1-5

Préri diszkó és szalonnasütés

Idén ünnepli 25 éves jubileumát a Robinson tábor, amelyet rendhagyó táborzáróval tesznek emlékeztetéssé június 29-én. 15 órától van a gyülekező Ajkarendeken, a vizimalomnál. 16 órától nosztalgia filmvetítés lesz az elmúlt negyedszázadról. 17 órától táborút, batyus szalonnasütés, beszélgetés a közös tábori élményekről és fényképnézegetés várja a látogatókat. Zárásként pedig Préri Diszkót tartanak a szervezők. További információk, előzetes jelentkezés: Péntek Vendel, 30/904-9166, Péntek Mariann, 30/551-8989, email: civil.szerv.szov@invitel.hu

Függöny fel!

Ingyenes színház a Táltosok Társulatától

Mi minden kell egy sikeres színházi előadáshoz? Profi díszlet, profi kellékek, profi színészek és rendezés, illetve egy kis csoda-féle. Van ugyanis néhány pillanat minden színdarab bemutatóján, amikor eldől, hogy siker, vagy kudarc lesz a végeredmény. Azt hinnénk, hogy ezek a pillanatok mindig a közönség szeme láttára történnek meg, de sok esetben már a kulisszák mögött, a díszlet háttérben megpecsétlődik a premier sorsa. Lloyd Fellowes, színházi rendező már a főpróbán megtapasztalja, hogy a szedett-vedett társulat sikere egy hajszálon függ a belső konfliktusok miatt. Elfelejtik a szövegüket, ledől a díszlet, vagy

egyszerűen a soron következő szereplőnek nyoma vész. Egy főpróbán bármi megtörténhet. De mi van akkor, ha az ezt követő premieren csak romlik a helyzet? Vajon mivé válik egy vígjáték, ha nem a szereplők irányítják a darabot, hanem a darab irányítja a szereplőket? Pikáns jelenetekkel, félreértésekkel és garantált szórakozással vár minden érdeklődőt a Táltosok Társulata a Függöny fel című vígjátékra. A darab 3 felvonásban lesz előadva, egy szünettel június 15-én, szombaton 17 órától a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében. Az előadás megtekintése ingyenes.

Távoztak a vezetőedzők



Hét versenyző, tíz érem

(Fotó: Sun-Dome SE)

■ Az NB III-as és a megyei bajnokság gólkirálya is ajkai egyesületben focizik. Az edzők további sikereket kívántak játékosaiknak.

Elődje lesz az utódja?

Az FC Ajka Dunaharaszti-ban szerepelt a labdarúgó NB III. utolsó fordulójában. A vendégekről szólt az első játékrész, szinte csak ők veszélyeztettek, és a féllidő derekán meg is szereztek a vezetést, amikor Nagy K. ugratta ki Molnárt, aki higgadtan passzolt a hálóba. A szünet előtti percekben a bizonytalankodó vendég védők között gólt szereztek a hazaiak, így a felek döntetlennel vonulhattak a szünetre. A pihenőt követően ismét előnybe kerültek a vendégek, Csemer szabadrúgását Molnár elé ütötte a dunaharaszti kapus, az ajkai támadó közlekedni nem hibázott. A találkozó ezt követően csendesen zajlott, az ajkaiak magabiztosan tartották előnyüket. Talán már el is könyvelték a győzelmet, ám a 94. percben egy szögletet követően ismét egyenlítőni tudtak a hazaiak, így döntetlen született a találkozón. Az Ajka végül 12 pontos előnnyel nyerte a bajnokságot. A csapat támadóerejéről sokat elárul a 30 találkozóhoz szerzett 85 gól, valamint, hogy a góllövőlista első (Nagy Krisztián 23 találat), harmadik (Oláh László 19 találat) és hetedik (Csizmadia Zoltán 11 találat) helyezettjét is Schindler Szabolcs csapata szolgálta. A legkevesebb gólt is az ajkaiak kapták, mindössze húszat, amit csak a Sárvár tudott "megközelíteni" 33 találat, a többi egyesület legalább negyvenszer kapitulált a szezonban. Mindezek után kisebb meglepetésként értesültek róla a szurkolók, hogy a vezetőedző távozik a klubtól, ezt az FC Ajka közleményben is megerősítette. Az is kiderült már, hogy Schindler Szabolcs és másodedzője Kincses Ádám

Békéscsabán folytatja pályafutását, az NB II-es bajnokságban. Lapzártáig a klub nem nevezte meg az új vezetőedzőt, ám vélhetően Kis Károly ülhet majd újra az ajkai kispadra.

Győzelemmel búcsúzott Sipos Tamás

Az Ajka Kristály Veszprém-ben lépett pályára a megyei labdarúgó bajnokság legutolsó fordulójában, mivel a Balatonalmádi pályája az időjárás miatt használhatatlanná vált. Nagy csatára lehetett számítani, hiszen az ötödik a hatodikat fogadta, igaz, a helyezéseken ez a mérkőzés már nem változtathatott. Ebben nagy szerepet játszott az is, hogy az ajkaiaktól hét pontot vont le a megyei szövetség az U16-os utánpótlás csapat létszámihiányos szereplései miatt. A szezonzáró mérkőzést az Almádi kezdte jobban, veszélyesebben támadott, és jóval többet birtokolta a labdát. Mégis a vendégek szereztek vezetést, miután Hauser T. harminc méteres labdáját Szedlacsek kezelte le a tizenhatos vonalán, majd a védő szorításában kilötte a jobb alsó sarkot. A hazaiak egy szabadrúgásból hamar egyenlítették. Ezt követően a Kristály összeszedettebb védekezett, így nagyobb helyzet egyik kapu előtt sem alakult ki. A szünetre döntetlennel vonulhattak a felek. A második játékrész elején is az Almádi kezdeményezett, ám a találkozóra jócskán megfogyatkozott vendégek lelkesen védekeztek, a hazaiak nem találták a rést a védelmen, ha mégis, akkor Szép állta a támadók útját. A Kristály először ért el az Almádi kapujához a játékrészben, amikor Tisonyai szögletét Csicsics a hosszúról visszafejelte a rövid oldalra, ahol Szedlacsek egy méterről a

hálóba pöckölte a labdát. A bekapott gól megzavarta a hazaiakat, akik innentől kezdve leginkább a játékvezetővel foglalkoztak, így szövegelés miatt meg is fogyatkozott a Balaton-parti alakulat. Majd Szedlacseket rántották le a tizenhatoson belül, a játékvezető büntetőt és újabb piroslapot ítél. A sértett értékesítette a tizenegyest, és kettős emberelőnyben joggal érezhették a felek, hogy a találkozó eldőlt. A hajrában újabb almádi játékos küldött zuhanozni a játékvezető szövegelés miatt, ám az elfáradó vendégek az emberelőnyt nem tudták górra váltani, de így is szép győzelemmel zárták a szezon a jó erőkből álló Balatonalmádi ellen. A bajnokság gólkirálya a veszprémi Szabó Bencével holtversenyben Szedlacsek Balázs lett, aki 30 mérkőzésen 42 találattal jutott. A találkozót követően többek meglepetésére Sipos Tamás elkészítette a csapatot, az edző ugyanis máshol folytatja pályafutását. Havasfalvy Lajos, az egyesület elnöke elmondta, ugyan több tényező is befolyásolta a szereplést, de ennél jobb teljesítményben reménykedett a klub. A vezetőség úgy döntött, hogy a csapatnak új impulzusra van szüksége, ráadásul az öltözőben is csökkent Sipos Tamás támogatottsága, így a váltás mellett döntöttek. A szakember utódjáról egyelőre nem született megállapodás. Az elnök kitért rá, a Kristály a jövőben is elsősorban az ajkai fiatalokra építő csapat szeretne lenni, amely a megyei bajnokság erős középmezőnyéhez tartozhat.

Egységes volt a csapat

A Sun-Dome SE karatésai csökkentett létszámmal vettek részt az idei Samu Kupán, Vértesszőlősen. Egyeseknek az utolsó versenye volt a tavaszi szezonban, másoknak pedig felkészülés a pozsonyi világbajnokságra. Családias összetartás jellemezte a csapatot az egész

verseny alatt. Az eredmények – talán éppen emiatt – jól alakultak, mindenki az adott formája és a rutinja szerint versenyzett. Bartalos Gábor formagyakorlatban és küzdelemben arany-, Horváth Árpád formagyakorlatban ezüst-, küzdelemben arany-, Horváth Márton formagyakorlatban arany-, küzdelemben bronz-, Szlotta Blanka formagyakorlatban arany-, Erdélyi Virág küzdelemben arany-, Rózsavölgyi Patrik és Rózsavölgyi Pál pedig egyaránt ezüstérmet szerzett küzdelemben. Eközben a klub négy sportolója (Somogyi Bence, Bencze Kornél, Fáskesti Bálint, Németh Balázs) Budapesten, nagyszabású közös edzésen, úgynevezett Randorin vett részt, ahol az első nap számos különféle partnerrel gyakorolhatták a mozdulatokat, majd másnap küzdelemben is számot adhattak tudásukról. Takács Miklós edző szerint a torna kiválóan szolgálta a fiatalok felkészülését, akik nem mellékesen számos új barátot is szereztek a hétvége során.

Két röpis korosztály is dobogós

Az U15-ös gyermekcsapat ezüstérme után a mini, U13-as csapat is a dobogóra állhatott, a megyei bajnokság végén. A Veszprém Megyei Röplabda Szövetség az utánpótlás csapatok részére több korosztályban is hirdetett bajnokságot, ahol a Röpisuli SE két gárdával képviseltette magát. A küzdelemsorozatban részt vevő ajkai csapatok az országos mini, illetve gyermekbajnokságban is szerepelnek, sőt az utánpótlás korú játékosok közül többen már egy korosztállyal fel is versenyeznek, ezért nagyon sok mérkőzésen kellett helyt állni a gyerekeknek. Az U15-ös gyermekcsapat a megyei bajnokságban ezüstérmet szerzett a döntőben. A csapat tagjai: Tokolics Aisa, Szabó Kíra, Halla Zsófia, Dalmoki Janka, Kovács Virág, Horváth Loretta, Marton Lili, Katona-Berzsenyi Rozina, Hoffmann Andrea, Kiss Boglárka, Tokolics Amira, edzőjük: Nimsz Katalin. Az U13-as bronzérmes mini csapat összeállítása: Kiss Boglárka, Virág Luca, Katona Berzsenyi Rozina, Rózsa Dorca, Tokolics Moira, Tokolics Amira, László Zsuzsanna, Borbács Anna, edzőjük Joó Helga. Az U17-es serdülő csapat gerincét az U15-ös csapat adja, és Poór Tamásné vezetésével ők is pályára léptek a hétvégén. Az U17-es gárdának már a felnőtt női háló magasságánál kellett helyt állnia, úgy, hogy a keret zöme még a gyermek korosztályba tartozik. A helytállásukért nagy dicséret illeti a lányokat, akik Poórné irányításával a 24 csapatos mezőnyben a 17. helyen zártak. A gárda tagjai: Tokolics Aisa, Szabó Kíra, Dalmoki Janka, Kovács Virág, Horváth Loretta, Marton Lili, Magyváth Fanni, Nagy Lili, Schedll Vanessza.

Ajkai Szó Sport ■

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek: Papp Csaba és Németh Kitti 2019. május 30-án, Wágner Zsolt és Léhmán Nikolett 2019. május 30-án, Novotni János és Szalai Szilvia 2019. május 1-jén, Németh Péter és Banicz Martina 2019. június 1-jén, Tuska Ádám és Heiger Anett 2019. június 1-jén, Mrena Zoltán és Erdélyi Roxána 2019. június 1-jén, Venczel Attila és Nagy Viktória 2019. június 1-jén.

Gólyahír

Köszöntjük városunk leg-íjabb polgárait: Illés Norbert és Berke Viktória 2019. május 21-én született kisfiát Dánielt, Venczellák Péter és Bukovics Barbara 2019. május 25-én született kislányát Johannát.

Sakktábor

Az Ajka Városi ASSE sakktábort szervez kezdők és haladók részére a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő

Központ József Attila 30. utcai épületében 2019. július 1-6. között. Jelentkezés: június 14-ig. Felvilágosítást ad: Kaufmanné Géczy Beáta (tel: 70/246-91-54) és Czingler Sándor (tel: 20/425-49-00). E-mail: kauf.beata@gmail.com.

Díszoklevél a sok éves munkáért

Alsóörsön tartotta hagyományos majálisát a Nyugdíjasok Életét az Éveknek Veszprém Megyei Egyesülete május 30-án. A rendezvényen a megyéből csaknem 200 szépkorú vett részt, Ajkáról közel félszázan érkeztek. A szervezők az évek óta kiemelkedő munkát végző tagokat az országos szövetség díszoklevelével ismerték el. Oklevelet vehetett át Ajkáról Czingler Sándor és Horváth Magda. (ta) ■

Civil fesztivál Sárkánytűzzel

A megszokott nagy érdeklődés mellett zajlott a Civil fesztivál, amelyet május 25-én délután a Civil házban rendeztek meg. Abban az időpontban több más városi rendezvény is zajlott, mégis megteltek a padok. A hirtelen beköszöntött és rég várt jó időben sokan a fák alatti árnyékból nézték a fellépőket. *Schwartz Béla* polgármester köszöntőjében elmondta, hogy a civil fesztivál idején több program, többek között gyermeknap, sportnap és más kulturális rendezvény is zajlik, mégis sokan látogattak ki a Civil házba. *Heizer Ferenc*, az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége elnöke köszönetet mondott a munkatársainak, azoknak akik már hajnali fél hatkor elkezdtek felállítani a sátrakat és készültek a délutánra, az önkormányzatnak a szövetség működéséhez nyújtott támogatásért, és a csatlako-

zott civil szervezeteknek, hogy tartalommal töltik meg azt. A programon lovaglás, légvár, cukoragyú, airsoft bemutató, modellező szakkör, és a Sárkánytűz szerepjátzó csoport várta az érdeklődőket. Az tizenkilencedik alkalommal megszervezett rendezvényen a Hétszínvirág óvoda Pergő-forgó néptáncscsoportja, és a Csilingelő dallamok csoportja, és a Patakparti óvoda néptáncscsoportja lépett fel, majd a nyugdíjasok mutatták be Disznóvágás című jelentüket. Bemutakoztak a Dinamik rock and roll klub táncosai, majd *Hidasi Réka* énekelt.

A szervezők *Hurrá nyaralunk* címmel rajzpályázatot írtak ki gyermekeknek. A rendezvény ideje alatt minden alkotást megtekinthettek az érdeklődők. A díjazottakat külön állították ki. Díjat kapott a Patakparti óvodás *Molnár Krisztina*, a Hétszínvirág



A Civil Fesztivál elengedhetetlen kelléke a palacsinta

(Fotó: Györkös)

óvodából *Rózsavölgyi Benett*, *Szabó-Kovács Júlia* és *Mireider Zoé*, a Fekete-Vörösmarty iskolából *Svendor Dorina*, *Schell Viktória*, a Borsos iskolából *Mészáros Nóra* és *Szijjártó Botond Ferenc*, a Szent István iskolából *Kapcsos Máté*, *Kiss Zalán*, *Menczel Kata* és *Bognár Lili*.

Az érdeklődők a tombolán sok értékes ajándécsomagot nyerhettek, és az idén is ajánlottak fel alkotásokat az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjai. Néhány klub tagjai főztek, ugyanis a rendezvényen mindig vendégül látják a megjelenteket.

(ta) ■

Háztömb-piknik zenével, játékkal, séfekkel

■ Keresik az Akcióterület legjobb séfjét, hirdetik a plakátok a Kossuth, Kohász, Petőfi, Újélet, Semmelweis, Bercsényi utcákban és a Szabadság téren. Hagyományos ételek szabadtéri főzésére buzdítják az itt lakó csapatokat, amit majd szakavatott zsűri értékeli, az ott lakók pedig elfogyaszthatják jó étvágyal.

Június 13-án 15.00 és 18.00 óra között a Kohász utca 2. és a Kohász utca 7. szám közötti zöldterületet népesítik majd be a versengő csapatok és az ott lakók. Kicsik és nagyok

egyenként találhatnak majd kedvükre való programot.

A gyerekeket Rudi bohóc, és Lufi bohóc szórakoztatja majd, óriás-társasozhat a család és játszhatnak a nagyob-

bak is, a kicsiknek mókás arcot varázsolnak az arcfestők. Garantáltan nem unatkoznak sem az apróságok, sem a felnőttek.

Akik kedvelik a művészeteket, Utcagaléria keretében nézhetik meg az Akcióterületen élő alkotók munkáit, az egyes alkotásokra ott helyben szavazhatnak is.

Az egészséges életmódnak is hódolhatnak az ott lakók, hiszen lesz vércukor-, koleszterinszint-mérés, vérnyomás-mérés, testzsírmérés, ahol a

szakemberekkel beszélgethetnek is életmódról, étkezéssről.

A délutáni jó hangulatról *Pék Attila* és *Nyíró Anita* gondoskodik, akiket jól ismer már az ajkai zenekedvelő közönség.

Az Akcióterület utcáinak lakóit szeretettel várják a Városrehabilitációs Iroda munkatársai, akik azt ígérnek, hogy a szomszédos utcákból érkező, beszélgetni, kóstolni vágyókat is nagy szeretettel fogadják.

Negyedszer ismerkedtek a tájfutással

Csaknem félezren vettek részt május 16-án és 17-én a negyedik alkalommal meghirdetett Tájfutás világnapja rendezvényen. A szervező Bakonyi Tájfutó Klub és a Sportváros Nonprofit Kft. munkatársainak a célja a tájfutás népszerűsítése, a tájékozódási képesség próbára tétele volt. A rendezők elsősorban óvodásokat és az általános iskolásokat várták. Az eredetileg meghirdetett napon, csütörtökön a rossz időjárás miatt kevesen jelentek meg, ezért pénteken is várták az érdeklődőket az Agorán felállított két pályán. Az állatfigurát ábrázoló könnyebbét az óvodásoknak, a nehezebbét az iskolásoknak szánták. A program ezúttal nem verseny volt, a cél nem a sorrend megállapítása, hanem az érdeklődés felkeltése. Az óvodások mindegyike érmet kapott, amelyet a nyíregyházi Honvéd Botyán Sportegyesület tagja, *Zarnóczay Klára* sokszoros tájfutó világ- és Európa-bajnok, testnevelő tanár ajánlott fel. *Ládi*



Ládi János és majdani követői

(Fotó: Györkös)

János, a Bakonyi Tájfutó Klub elnöke kérdésünkre elmondta, az idén 474 résztvevő volt, az időjárás miatt kicsit kevesebb, mint tavaly. Az ajkai óvodákból 180 gyerek próbálta ki az ügyességét. A leg-

népesebb, több, mint 200 fős mezőny a Fekete-Vörösmarty iskolából érkezett. A Borsos iskolából csaknem ötvenen indultak. Ajka város neve az ország tájfutó sportjában is ismert, többeket az élvonal-

ban jegyeznek. A szervezők remélik, a sportággal most megismerkedett gyermekek között lesznek, akik a széles kínálatból a tájfutást választják.

(ta) ■

PANNONJOB
VESZPRÉMBE KERESÜNK
KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA
ÖSSZESZERELŐKET
INGYENES BUSZJÁRATOK
Órabér: br. 1100 Ft
kereset: nettó 170.000 Ft-tól
Műszakpótlék: 20% - 40%
KEDVEZMÉNYES ÉTKEZÉSI
LEHETŐSÉG
FIZETÉSI ELŐLEG!
+36 20 / 240 54 49
 Kölsönzést-közvetítést eng. nyil. szám: 4376-4./2003.

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalko gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005
 » **Megjelent** Herczeg József újabb, **Zsarusors** című kötete. Megvásárolható: Bányász Közösségi Ház Ajka, Petőfi S. u. 33.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2019 május

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

7-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

8-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

9-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

10-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

11-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

13-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

14-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

16-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.